



# 我市公安刑事科技工作 跻身全国第一方阵

近日,公安部物证鉴定中心相关负责人一行对市公安局刑事科学研究所进行调研考察,对我市公安刑事科技工作给予高度评价。记者了解到,近年来,我市公安机关全力加强刑事科学技术力量配置,狠抓刑事技术规范建设,市公安局刑事科学研究所作为全国首批鉴定机构通过了公安部、认监委组织的国家级资质认定,慈溪等一批县级公安机关刑事技术室被评为“全国示范技术室”、“全国一级技术室”。2016年,全市刑事案件现场勘查率达96.1%,居全省首位,为有效打击犯罪提供了“破案作用力”和“诉讼支撑力”。刑事科技工作

实现了走在全国、全省前列的目标。

市公安局刑事科学研究所负责人告诉记者,目前我市刑事科学技术共设8个专业,拥有包括公安部刑事技术特长专家、省厅刑侦专家、全国刑事技术青年人才在内的一批科研技术骨干。其中,仅市刑侦科所就有14位民警被授予高级技术职称,多人担任高校特聘教授和讲师,形成了一支在全国、全省有影响的领军队伍和专家团队,相关专家参与修订《刑事诉讼法》、多个国家级自然科学基金项目研究和专业书籍编写工作,在美国《科学引文索引》(简称“SCI”)等国际国内核心期刊上发表论文60余篇。近年来,全

市还建成了一批高标准实验室,配备国际国内顶尖仪器装备,并有侧重地发展一批物证鉴定高新技术。其中,市刑事科学研究所实验室达到国家重点实验室的评定要求,检验鉴定能力在全国全省领先,在一大批重(特)大案件的侦查工作中发挥了关键性作用。

标准化、规范化建设是刑事科技工作的重中之重,否则再好的硬件、软件也会让司法采信的有效性打折。记者了解到,刑侦科所实验室的接待区、办公区、实验区严格物理分隔,建立独立的物证受理、初检、检验、流转和存档等功能区块,消除检材污染和安全隐患,所有鉴定检验工作都严格按

照工作流程操作,确保检验鉴定的规范性、准确性。

刑事科学技术能力的提升,最终体现在提升侦查破案的综合效能上。今年以来,我市公安机关通过刑事科学技术手段直接认定破获案件8524起,锁定犯罪嫌疑人5415名,同比分别上升53.9%、49.9%,并侦破了一批重大案件。在侦破某国籍货轮凶杀案中,在外籍警方现场勘查无法查明事实的情况下,我市公安机关刑事科技工作者连续在外轮上勘查7天,提取到关键痕迹物证,最终成功锁定犯罪嫌疑人,侦破了这起具有广泛国际影响的重大案件。

孙波 刘晓璐

## 不见不散

### 《警周刊》期待与您新年再相逢

时光的渡船又一次行至岁末,《警周刊》即将在新的起点开始新的航行。

2017年开始,《警周刊》将告别合作了5个年头的《东南商报》,移师宁波报业集团都市报系的另一家重量级传媒——《宁波晚报》。

从2006年12月18日创刊至今,《警周刊》的脚步悄然迈过了整整十年。在十年时间里,《警周刊》编辑部的全体采编人员把读者放在心中最高的位置,始终以最大的热忱投入工作,并时刻提醒自己《警周刊》为谁而办。十年来,读者的每一次来信问候,都让我们深受鼓舞;每一次批评建议,都是我们前进的动力。十年来,传统媒体

不断遇到挑战,我们也积极转变思路,努力开拓新媒体阵地,以最大的诚意,把带着温度的资讯传播到读者面前。

如今,《警周刊》又站在了新的起点。我们的宣传阵地变了,但是我们的信念不变,真诚不变。《警周刊》会一如既往地宁波这座城市传递和谐,增添正气。希望广大读者继续支持《警周刊》,见证它的成长。《警周刊》全体采编人员一定尽心记录好宁波平安新景,用心回应好百姓关切,努力把《警周刊》变成字符的桥梁,让公安机关和人民群众息息相通。

## 公安机关提醒： 莫越雷池非法雇佣外国人

社会各界发现企业、劳务公司有非法雇佣、派遣外国人行为,请及时报告公安机关

近日,笔者从市公安局出入境管理局了解到,我市公安机关连续查处多起企业和个人非法雇佣外国人就业案件,抓获打击了一批组织他人偷越国(边)境的中介劳务公司和“蛇头”,依法严厉处罚了雇佣的企业和个人。临近岁末年初,正值企业招聘新员工时期,公安机关出入境管理部门提醒,非法组织、运送、藏匿、雇佣外国人妨害国家正常的出入境管理秩序,对涉外治安环境造成现实危害,是严重的违法犯罪行为。广大用工企业、劳务公司和人民群众,必须遵守法律法规,依法聘用用工,切勿因贪图降低企业生产成本违法聘用外籍劳工,否则将受到法律严惩。

市公安局出入境管理局同时通报了两起典型案例。一是张某组织他人偷越国(边)境案。某劳务公司组织派遣一批廉价非法外国劳工冒充我国公民到一大型劳动密集型企务工,被公安机关发现。包括该劳务公司负责人张某在内的7名犯罪嫌疑人被公安机关抓获,这7人分别以组织他人偷越国(边)境罪被判处2至7年不等有期徒刑,用工企业因非法聘用外国人被处罚10万元,数十名外国劳工被遣

送出境;二是李某非法雇佣外国人就业案。市民李某通过网络在某家政公司非法雇佣一名外国劳工,在其家中从事保姆工作,后被公安机关查获,并查明该家政公司涉嫌介绍多名外国人非法就业行为。该家政公司被处罚4万元、雇主李某被处罚1万元,所涉外籍劳工被遣送出境。

市公安局出入境管理局负责人告诉记者,用工企业必须加强企业内部人事管理,通过正当途径合法雇佣用工,严格审查务工人员基本情况,逐人面见查验核对身份证原件,劳工在企业集中住宿的及时到派出所做好居住登记工作,不雇佣、不藏匿非法外国劳工。劳务公司要按照国家人事劳动法律法规政策派遣或介绍用工,不组织、运送、招收、介绍、派遣非法外国劳工。广大群众要增强法律意识,自觉遵守守法,不雇佣非法外国劳工。此外,公安机关欢迎社会各界踊跃提供违法犯罪线索,如有群众发现言语不通、身份可疑的人员和企业、劳务公司有非法雇佣、派遣外国人情况,请及时报告公安机关。举报电话:110、0574-87758210、87758211。

孙波 王永辉



## 寓警营文化于朗朗歌声

为展现警营活力,丰富警营文化,提高队伍战斗力和凝聚力,近日,宁波市公安局举行了年度“宁波警营好声音”活动,共有14支团队和90名民警、辅警参加了此次活动。图为市公安局巡(特)警支队团队表演曲目《当祖国召唤的时候》。

袁露 李鑫文/文 茹彬彬/摄